

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. хат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданє
і за зложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
гані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в Адміністрації „Га-
зети Львівської“ і в ц.
к. Староствах на про-
вінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр

Наші гадки о з'їзді мужів довіря і мож- ливих его наслідках.

В дуже цікавих жиемо часах. Хто мав би нагоду і можливість слідити за всім і все провірювати а при тім мав би ще й велику здібність не лиш добре спостерігати, але й свої спостереження та розсліди критично і безсторонно розбирати а відтак зводити все в одну цілість — той міг би вказати, як в тепершнім життю народнім і суспільнім ясна і неоспорима правда лиш з великим трудом серед цілого моря неправди і ложки, підступу і хитрости, свідомо або й несвідомо робленого заклоту і запутанини мусить прокладати собі дорогу. Нераз чоловік мало аж не остовпіє, коли побачить, як таку ясну як сонце річ умисно й свідомо затемнюють або покиднують ся того і помітують тим, що становить природу і єдино правдиву основу життя людського. Хто глядить на такі прояви в життю народнім і суспільнім лиш поверховно, готов їх уважати лиш за прояви якогось хоробливого стану, котрий треба сяк або так лічити, або лишити часови, в надії, що той стан сам від себе проміне; хто же вгляне хоч би лиш трошки глибоше, і трошки глибоше призадумаєсь, побачить, що єсть то лиш живіший процес життя народного і суспільного, серед котрого правда і споконвічне правило природи шукають собі виходу і старають ся видобути ся на верх та обгорнути як найширші круги життя людського. Із сего становища треба дивити ся на всі непорозуміння і заклоти народні і суспільні та шукати їх причин і аж тогди можна їх буде осудити

та оцінити безсторонно і по справедливости. Сеї засади хочемо й ми придержувати ся в слідуєчих гадках, о скілько лиш можемо і о скілько на то обставини позваляють; длятого нехай ніхто не думає що сеї гадки суть може відгомном якихсь вишних або низших кругів, публичних або приватних. Єсть то так само як і все, що ми доси о з'їзді мужів довіря писали, неміродайний погляд чоловіка, котрий дивить ся з боку на все, що діє ся у нас і хіба має лиш на стілько відваги, що щиро і отверто виказує свій суд о тім так, як міг і умів его собі виробити, в тій надії, що тим прислужить ся своему народови і в переконаню, що робить добре діло та може бути спокійний в своїй совісті.

Коли глянути розвиток нашого народу в Галичині хоч би лиш за послідний десяток літ, то годі заперечити, що він заєдно збільшає ся і поступає, але разом слідно й то, що той розвиток відбуває ся, можна би сказати, більше силою природи і обставин, як самосвідомостию і зорганізованим трудом одиниць народних, котрим повинно на тім розвитку як найбільше залежати. Що так діє ся у нас, причиною того багато обставин як внутрішних так і бічних, про котрі нам тут годі згадувати і о них розводити ся; звернемо лиш на то увагу, що у нас, від часу відродження ся народу руского в Галичині, то відроджене запустило так сказати би лиш в одній частині народу глибоше коріне; що в другій частині оно не прийшло ся, причиною раз то, що наш нарід в Галичині стоїть не лиш на розмежу народів але й на розмежу двох культур, східної і західної; про другі причини не хочемо згадувати, они загально звістні. Але й в тій одній частині нашого народу то відроджене, а з ним й самосвідомість

народна і народна праця по першим проблеску поволі ослабали і притахали. Ми ще й не змогли добре освідомити ся, як нас вже заскочили всілякі зміни політичні та ідеї суспільні; ми стали рвати ся до всего, а нічому не могли дати ради. Настала пора роботи, а ми не були до неї приготовлені, не мали до неї ані сил, ані робітників, ані способу, ані великої охоти, бо не привикли до неї і не навчили ся, як і що робити.

В тім лежала і лежить вся причина наших неудач на полі політичнім. О роботі економічній вже й не говоримо, бо тут вже нема й бесіди о неудачах; у нас поле економічне таки зовсім занедбане. Нам здавало ся і здає ся, що коли ми станемо сильні на полі політичнім, то за одним замахом і наш стан економічний зараз поправить ся — хоч то діє ся на відворот — і длятого ми кинули ся з цілою силою до політикування, тим більше, що й обставини устрою державного того від нас вимагали.

Вічні неудачі того політикування довели остаточно до того, що та часть нашої інтелігенції, в котрій відроджене народне не запустило було глибоко коріня, захитала ся, перестала вірити в успіх власних сил, стала оглядати ся на поміч з боку, а остаточно спонукана до того з боку і розярена неудачами, задекретувала собі, а в слід за тим і цілому народови смерть народну та вивисла отверто таваний вже від давна прапор противнародний. В тій порі друга часть інтелігенції, що ще не стратила була віри в свої сили, відділила ся від неї і взяла ся була до тої роботи, котру тамта занедбувала, взяла ся була до внутрішньої роботи над освідомленем народу і его просвітою, виходячи з тої розумної засади, що

1)

ГУСАКОВСКИЙ.

ПОВІСТЬ

ВІНЦЕНТІЯ КОСЯКЕВИЧА.

Переклад з польського.

Частина перша.

I.

Гусаковский збирає ся на баль, — перший баль у своїм життю. Коли хто є вже в послідній класі, то пора ему увійти раз „у світ“....

Мати Гусаковского, жінка бідна, вдова, що удержує ся з малого склепичку вітуалів, енергічно займає ся одежею сина. Оглянула і пришила гузики, лискучі золотом, до его темного мундура реаліста, позавивала діри в якихсь старих рукавичках, котрі не знати звідки, нашлись ся в шуфляді столика, а навіть власноручно, нарікаючи на нездарність сина, вичистила его камаші.

Була то остра жєнщина і для свого сина одинака не дуже сердечна. Триумфи, які єї Сташко, голова дивно отверта для всякої строї науки, збирав по дорозі гімназійального життя, не давали їй надмірного вдоволення. Навпаки здавало ся се їй дуже природною річею, що „єї син“ таки більше варт від інших хлопців.

В єї досить острим поступованю зі Сташком немов видніла обава, щоби „наука“ не попеувала єї сина о стілько, щоби міг свій розум ставити више, як розум матери. Длятого в спосіб деспотичний мішала ся до тих дрібних щоденних занять сина, в котрих всі его товариші мали повну свободу; длятого все, коли що раз сказала, обставала уперто за своїм і годі було єї перемогти; длятого сердила ся і гнівала ся, коли син оправдував що, доказував, або бажав єї пересвідчити.

І тепер отсе воркотить она на Сташка, що не вміє вичистити собі чоботи з належним шиком, і здає ся, зовсім не чує такого вдоволення, яке знати на лиці Гусаковского.

Перші запросини в життю, перший крок з низшої сфери, в котрій жив доси завдяки склепичкови матери, до вищої сфери.... то чей має своє значіне. Сею вищою сферою був дім панства Бальських, родичів товариша, а навіть приятеля Гусаковского, Вацка Бальського. Заможний був се дім... Пан Бальський мав власну двоповерхову каменицю і великий „склад дерева опалового і будівляного“. В очах Гусаковского, що виховав ся в біді і чув безнастанно біду довкола себе, мало се вагу....

Нелад нині великий у тій малій комнатці за склепичком вітуалів. Незвичайне свята приготвлення Сташка на баль перевернуло все до гори ногами. Мати з успіхом глядає найлучшого ковнірика, все біле виложила з комоди; Сташко, одягаючись, викинув з шафи всю

гардеробу. І мимо поспіху не видко кінця єїї роботі.... Що хвиля відзиває ся в склепі дзвінок, знак, що хтось прийшов за орудкою, і що хвиля мали мусить покинути все і бігти за крамський стіл. Відходячи каже: — Чекай! — Бажає, щоби син єї показав ся як найприличнійше. Сама закладає ему ковнірик, сама запинає ему краватку, оглядає і чистить. Вкінці, зовсім вдоволена, каже: — Ну! дуже добре.

Однак Гусаковский чує, що не дуже добре. Его біле, — (вже від року тужить за тим, щоби міг дати его до пральні) — прасоване дома, не єсть ані досить біле ані лискуче; рукавички, краски Бог зна' якої, не мають нічого спільного з шиком.... А вже найгірше з мундуром.... старий вже дуже, витертий в багато місцях і споловілий, з рукавами такими короткими...

Але Гусаковский потішає себе тим, що вечером ті річи не будуть занадто разячо впадати в очи, а відтак, що то взагалі не така дуже важна справа.

Споглядає на годинник — девята близько. — Сам час — каже.

І оглядає себе в зеркалі. Бачить у ньому своє обличє, негарне, троха за вузке і троха за довге, з носом неправильним і вистаючим дальше, як би треба було.... Гусаковский не думає, що є пристойним молодцем. Але приглянувши ся собі уважно і осудивши себе безсторонно, зваживши іменно старанне зачесанє голови, чистий ковнірик з зовсім новісенькою краваткою, приходить до висновку, що не має

просвіта принесе і добробит народови. Настало одушевлене. Около сеї часті стали громадити ся що найліпші сили народні, робота ширшала, а з нею росла і самосвідомість народна, мимо того, що ті, котрі вивісили були прапор противнародний, старали ся тому як найбільші ставити перешкоди. Треба лиш було й далше в сїм напрямі неутомимо і ревно поступати. Але велика політика не давала спокою і сїї часті інтелігенції, тим більше, що они в роботі дотеперішних політиків виділи лиш шкоду для народу; она стала отже уважати себе природною наслідницею дотеперішних політиків і задумала взяти політичний провід народу в свої руки. Вибрано до того досить догідну пору і зроблено то заснованем політичної часописи „Діло“. Від сеї пори зачинаєсь в другій часті нашої суспільности політиковане на більші розміри.

Чи вже в самім початку виступленя сеї часті нашої суспільности тактика політична була добра чи зла, того не хочемо розбирати, але фактом єсть, що нові політики держали ся давних — чи не уміли або чи не уважали за потрібне взяти діло у власні руки, в то не входимо — і аж тепер розпачалось політиковане на добре, на не бувало у нас доси розміри. Ми стали політикувати між собою, у себе дома, і поза домом, а тимчасом на поли просвітнім і економічним настала застою. Часть наших наймолодших сил одушевлена поволи гадками із заходу, а знеохочена внутрішними сварками, а скажім отверто, може більше поступованем одиниць супроти одиниць, почала вказувати на безхосенність політикованя і взяла собі за програму роботу на поли економічним. Але й та трета часть нашої суспільности на ділі не взяла ся за роботу економічну лиш політикованя, хоч на свій лад так само як тамті другі і так настали пайновійші політики. Веї політикували, а робити не було кому. Роботи не було слідно а серед широких мас цілої суспільности почало рости загальне невдоволене.

Настав загальний заколот серед цілої суспільности, настали сварки і кологечі, піддержувані ще й роздувані тенденційними представленими фактів, або просто таки ширенем ложних вістей, клевет, та всіляких сплетней прасою. Нові політики, що стояли по стороні „Діла“ і давні, вигодовані „Словом“ та „Проломом“, держали ся все ще разом, але відносини між ними, особливо же у Львові, що відтак

причини журити ся. Отже в добрім настрою накладає на себе плащ, цілує на пращане тверду, спрацьовану руку матери і виходить — на балъ.

Не був то справді ніякий балъ, хоч таким здавав ся в очах новика, але звичайний вечерок, і то вечерок для самої лише молодіжки — без приготовань і виставности. От! — сказала собі пані Вальска — треба би в карнавалі „щось“ урядити для дітний. Пан Вальський прирік, що не буде на перешкоді і винесе ся на цілий вечір з дому до пиварні, що вирочім звик він був робити що дня, не оповідаючись перед тим жінці. Вацко запросив двох товаришів, з котрими жив найлучше, Гусаковського і Розпшицького, Фльорка дві свої приятельки з пенсії, Гандзя і Льорцю. Можна буде устроїти навіть контреданса, бо четверту пару може становити далекий свояк Ясьо, телеграфіст, і Казя, середна донька паньства Вальських, двапятнадцятилітний підросток. Гандзя прийде з мамою, котра грає на фортепяні. А подадуть гербату, вудженипу і троха тісточок.

Хоч у Гусаковського настроїй добрий, та коли тільки вступив у браму дому паньства Вальських, починає его обнімати якийсь неспокій, звичайний при кождім першій виступі. На сходах Гусаковский тратить не лише весь свій добрий настроїй, але навіть немилу ему чогось.

Перший раз в житю... в товаристві вислої сфери... пригадує собі ради Розпшицького, хлопця бувалого в сьвітлі: „насамперед до господиної дому...“ Та певність перших кроків додає ему троха відради, та мимо того підноситься ся по сходах помалу, тяжко, як би ніс великий тягар.

Дзвонить.

відбувало ся і на провінції, були вже того рода, що не могли далше устоятись. Сторонники давнійше „Слова“, а опісля веліких „Проломів“ виступали агресивно, безпощадно; сторонники „Діла“ були як і нині податливі, хоч в них нераз аж вся кров бурилась. Ми певні, що коли-б свого часу давні політики були приймили теперішного пос. Романчука та ще когось з противної сторони в члени „Народ. Дому“, то було-б далеко скорше прийшло до консолідації як тепер на з'їзді мужів довіря і по нім; а з другого знов боку єсьмо так само певні, що навіть по довершеній консолідації останесь пос. Романчукови вступ до „Народ. Дому“ „воспрещен“.

Під впливом сих відносин, особливо же, як то собі добре пригадуємо під впливом голосів з провінції — не одип з тих, котрий тепер каже, що на провінції можна з „тамтими“ згідно працювати для народу, коли се прочитає, пригадуємо собі, як він свого часу нарікав і доказував, що „з тамтими“ годі що зробити, бо они рішучо противні ідеї народній та ідуть на осліп за директивою зі Львова — зродилась у сторонників „Діла“ гадка окремої і самостійної акції політичної, чого доказом засноване окремого товариства політичного, а так само — як ми то вже раз сказали: тут ще раз повтараємо — гадка війти в контакт з правительством. Чи так само й правительством шукало контакту, сего не знаємо.

Оттак представляє ся нам загально вся наша діяльність політична аж до 1890 р. коли по довголітній борбі ясна правда видобувалась з хаосу знов на верх і коли по проголошеню народної програми руску справу виведено на чисту воду.

Рада державна.

Вчорашнє засіданє Палати послів відбуло ся при слабій участі послів. Зверифіковано вибір кількох послів а між ними і вибір пос. о. лат. об. Пастора, против сего вибору промавляв пос. Пернерсторфер опираючись на якімсь протесті, котрий по промові референта пос. Бика відкинено. По сїм наступила дебата над петицією 118 інтересентів з Галичини в

справі полекші для торгівлі безрогами. Петицію сю реферував пос. Країнський і домагав ся переданя її правительству до узглядненя. — Пос. Менгер звернув увагу на то, що на случай зміни існуючої нині системи контумаційної правительством німецьке могло би всечас відкликати право імпорту. На внесенє пос. Відерсперга передано петицію комісії для зарази худоби. — Пос. Лянґ і товариші інтерпелювали правительство в справі дешевой продажки соли для худоби. — Посли Пернерсторфер і Кропаветтер інтерпелювали правительство в справі страйку робітників при фабриках газу.

Слідуюче засіданє назначено на четвер. В кругах посольських говорять, що генеральпа дебата бюджетова потягне ся через три дні а відтак розпочне ся спеціальна дебата, підчас ко-рої буде всунена також нарада над угодою торговельною з Румунією. Перед дебатом над законом фінансовим має ще відбути ся дебата над предложеннями валютowymi.

Вчера роздано межі послів справозданє комісії бюджетової о бюджеті на 1894 р. Справозданє констатує постійне обнижуванє ся надвишки і зазначає, що потреба конче удержати рівновагу в бюджеті і для того не можна домагати ся скорого зреалізованя многих жадань на поли культурнім, суспільнім і економічним.

Предсідателем Кола польского має на певно стати пос. Залеский, а віцепредсідателем один з трох послів: гр. Апт. Водзіцкий, Адам Єнджейович або др. Пініньский.

Перегляд політичний.

Закон краєвий в справі зміни округу репрезентаций повітових в Чесанові і Яворові одержав Найвишшу санкцію.

Є. Екец. Впреев. Митрополит Сильвестер Сембратович приїхав вчера до Відня.

В молодоческім таборі настав, здає ся, рішучий перелом. З Шльзна доносять іменно, що молодоческий посол Шварц на зборах своїх виборців висказав переконанє, що жизнь кабінету коаліційного буде мабуть довга. Опозиция против правительства, котрого „каси нена-

— Чи панство дома? — питає слуги, що отворила ему двері.

— Дома — відповідає слуга.

Гусаковский знімає в передній комнаті помалу з себе плащ. Крізь недімкнені двері від сальону входить пасмо ясного сьвітла і змішаний, голошений гамір. Се ясне сьвітло і той змішаний гамір відбирають ему послідну крихту відваги.

Не знає, що має почати. Поправляє мундур, розпинає і запинає гузики і не може рішити ся пхнути ті двері перед собою. Але-ж треба раз конче щось зробити. Кладе руку на клямку... Стало ся...

Вацко спостерігає свого товариша, котрий, зовсім збитий з розуму, при порозі кланяє ся низенько цілому зборови, підбігає до него, бере его за руку, веде до матери і представляє:

— Мамо, мій товариш, Гусаковский.

Гусаковский цілує відтак паню Вальську в руку.

Веї вже зійшли ся, тільки Розпшицького нема. Вацко представляє Гусаковського панночкам, потім своякови, Ясьови, котрий кілька слідчих поглядів кидає на споловілий мундур Гімазияєта.

По тій церемонії Вацко відходить і сідає біля панни Льорці, з котрою, видко, перервав незвичайно інтересну розмову.

Гусаковский станув недалеко фортепяну, спер ся о стіну, як о спасенє, і водить довкола очима, хоч мимо сеї енергічної операції небогато бачить. Найперше здає ся ему, що свояк Ясьо, молодець в гарно вилизаному гривково і в новісенськім, в стані обгислим мундурі телеграфіста, приглядає ся ему якось глаумливо; потім здає ся ему, що ті шепоти, перецлітані усьмішками і поглядами, що їх кидає в его сторону Фльорця і Гандзя, відносять ся певно до

нього... Він червоніє ся, потім відкашлює, щоби щобудь робити. Рівночасно спирає ся сильнійше о стіну, як би хотів в мур залізти.

Нічого не знає, що має почати зі своєю особою, з руками, з очима. Озираючись то сюди, то туди, стрічає погляди, звернені на себе. То завдає ему якось незрозумілої, а таки пекучої прикраси.

Чує, що веї его обсервують кромі Вацка і Льорці, котрі сидять окремо на малій канапці під вікном і ведуть дуже цікаву розмову.

Ох! той Вацко! Хоч би він підійшов, на хвилинку лише, і промовив до Гусаковского, додав ему якось відваги.

Але от входить Розпшицький...

Гусаковському відразу значно легше на серцю; інстинктивно чує, що та загальна цікавість, котрої поталою був доси, звернула ся в инший бік.

Який то бувалий чоловік сей Розпшицький! Як він уміє найти ся, кланятися ся, витати ся, ходити... У тім домі він перший раз, так як і Гусаковский, та як свобідно він поводить ся, немов у себе в дома.

До того хлопець з нього пристойний, звинний, стрункий, білявий, з чолом високим, гарним, волосєм мов лен, очертами правильними як у гіпсового моделю до рисунків.

Панни знов щось шепочуть до себе, але то шепоти мабуть інші, як ті... попередні...

Мама Гандзя сідає до фортепяну... по хвилику пливають по сальоні довгі, сумні тони вальця. Рівночасно на підлогу пускають ся парами Ясьо з Гандзєю і Вацко з Льорцею.

Гусаковский знову набирає помалу доброго настрою і все під тою самою стіною слідить за танцюючими.

рушені і котрого збройна сила не єсть zagrożена, не належить зовсім до річій легких. Молодоческа опозиція повинна вже нині так уладити ся, щоби слідуочий кабінет міг взяти під розвагу жаданя Чехів. Предсідатель зборів бурмістр Петак заявив знов, що погрози і чванливі оклики не принесуть народови зовсім ніякої користі та що треба станути на ґрунті неумомимої і четної праці. Збори ухвалили в тім дусі резолюцію.

З Петербурга доносять, що вінчане царскої доньки вел. княж. Ксенії відбуде ся в червню с. р.

В Сербії маємо для відміни знов новий кабінет. Міністер скарбу Миятович подав ся був з причин особистих до дімісії, а вслід за тим подав ся до дімісії і цілий кабінет Сіміча. Новий кабінет утворив дотеперішній міністер справ внутрішніх Николаєвич.

Новинки.

Львів дня 4 цвітня

— **Іменованя.** Асистентом почтовим іменований Маріян Шаляй у Львові; Сильвестер Ходолі і Едмунд Гертеп офіціалами при висшій Суді кр. у Львові.

— **Краєва Рада шкільна** оголошує що з роком шкільним 1894/5 будуть устроєні за дозволом Міністерства просвіти курси для учителів народних, що схотять екдадати іспити кваліфікаційні до виділових шкіл. Один такий курс буде отворений в Кракові при гімназії сьв. Анни в першій півроці 1894/5 року і буде обімати математику, історію природну, фізику, хемію і рисунки геометричні, а другий курс устроїть ся в другій півроці 1894/5 р. при державній школі промислової у Львові буде обімати математику, рисунки вільноручні і геометричні та каліграфію. Число фреквентантів кожного з тих курсів буде виносити 40. Поданя о приняте на ті курси треба вносити до 1 мая. Кождий претендент має предложити заявлене, що обов'язує ся обіймати посаду

Вацко танцює спокійно поважно. Високий, худий, смаглявий брунет становить дібрану пару з Льорцею, гарною брунеткою з церою білою, рожевими рум'янцями на лиці і поглядом лагідним та солодким.

Своєк Ясєо старає ся танцювати з шиком. Не впадає в темп вальця, все то звільняє его занадто, то знов крутить ся за скоро; від часу до часу запятками бе об себе. Гандзя не гарна. Худа, нерозвинена, молодша від товаришок, здає ся старшою задля лица, якое остро зачеркненого, блідого і хоровитого...

Вкінці пускає ся у вир танцю і Розпшицкый, поважно поклонившись Фльорці, п'ятнайцяти-літній панночці з лицем звичайним, у котрої вже тепер відко нахил до набутя жирности.

Пані Бальска, переходячи через сальоник, питає Гусаковського, що без упину підпирає стіну:

— Ви не танцюєте?

— Ні, прошу пані.

Через ціле своє жите не подумав Гусаковський, що танець то знанє, конче потрібне для чоловіка. Аж тепер ся недостача станула перед ним в цілій своїй грізности.

— Ти не танцюєш? — питає мимоходом і Вацко.

— Ні.

— Шкода.

О, вжеж! шкода! Він сам то чує. Чує тим сильніше, що здає ся ему, що панночки, коли сидять на крислах і остуджують ся хусточками, роблять ему згідні закиди: „Як би ви вмiли гуляти, пане Гусаковський, то не сиділа би я тоді, коли моя товаришка танцює“.

— Ви не танцюєте? — питає своєк Ясєо.

— Ні.

в тій школі п'яти-або шестиклясовій, для котрої его краєва Рада шкільна призначить. Приняті на курс одержать піврічну відпустку і відповідну субвенцію на покритє коштів подорожи і удержанє в Кракові.

— **Зміна прізвища.** Старшому учителеви з Олешич старих, Осипови Буркови, дозволило Памістництво звати ся на будуче Воленським.

— **Московске товариство ім. Шевченка.** Недавно подали ми звістку, що в Петербурзі, з ініціятиви Білоруса академіка штурк красних Микешина, зав'язуєсь общество імени Т. Шевченка з філіями в Києві і Харкові, а статут підписаний і сенаторами, акторами, педагогами і публіцистами, поданий уже до міністерства справ внутрішніх. Против основаня сего товариства виступила часопись „Кієвлянин“, бачучи в нїм пропаганду українофільску. Але видко, що й між самими Українцями нема симпатії до сего діла „україно-фільска“ петербургских. (Українець а українофіл — не все одно. Українофіл любить все, що українське, але по українськи не хоче писати і говорити, а правдивий Українець вірить у самостійність свого народу). В остатнім вишеку львівскої „Правди“ (за місяць марець) подібуємо допис з Петербурга, в котрій дописуватель (Українець — не україно-філь) рішучо виступає прогив такого товариства, а се з тої причини, що товариство маючи після статута заводити школи на Україні з викладовою мовою російскою, іменем Шевченка розширювати буде „обрусеніє“. Дописуватель довідає ся, що коли укладали статут товариства, де-хто з молодих домагав ся, аби в статуті було сказано, що в школах і відчитках „общества імени Шевченка“, буде також і мова Шевченкова, але старі україно-фільи і молоді „радикали“ відкинули се домаганє. (Мабуть д'ятого, що міністерство певно відкинуло би статут. — *Ред.*) Звістно, коли-б така постанова о мові була ухвалена і затверджена урядом, каже дописуватель; — то би можна було щиро повитати товариство, а без сего виходить оно якое погане, ненадійне. Чи справді личить оно чесним Українцям в школах народних на Україні провадити общеруску мову, значить і „обрусеніє“? Говорять також, що се товариство має паралізувати діяльність львівского товариства ім. Шевченка. Можна сумнівати ся, чи то Москва-лям удасть ся.

— **Льсованя.** При тягненю лосів державних з 1854 року припала головна виграна 100.000 зр. на серию 1977 ч. 37, друга виграна 10.000

— Як то? зовсім ні?

— Зовсім ні.

— Навіть польки, навіть контреданса?

— Ні, не вмію.

Ох! ті питання! Все в них містить ся, що може Гусаковському зробити прикрість, — і закиди і глум і пониженє... І та стіна, о котру, мов о спасене, спирає ся, нічого ему не помагає.

На щастє приходить до Гусаковського лучше спасене, котре его ратує з того немілого положеня, а приходить на малесеньких ніжках в особоньці п'ятилітної, наймолодшої парости дому Бальских, маленькій Зося.

Гусаковський усміхає тя до переходячої дитини, простягає до неї руки, а дитина — іде в ті руки з усміхом і довірем.

Мов до пристани причалив, віддихає Гусаковський, покидає спасенну стіну, сідає, садить малу на колінах.

— Як тобі на імя.

— Зося.

— Зося. А! гарна Зося. Подай же мені, Зося, ручку.

Тепер полька легка, підскачна, весела Охоче йде забава в тім малім сальоніку з підлогою, не падо рівною, при звуках фортепяну, розстроєного звичайними і хроматичними гаммами, які цілими годинами виходять зпід палців паннів Бальских.

В тім віці, в яким суть танечники, нерівна підлога і розстроєний інструмент не має ніякого впливу на забаву.

(Дальше буде).

зр. припала на сер. 751 ч. 40. — В тягненю лосів Рудольфа головна виграна 150.000 зр. припала на с. 926 ч. 44, друга виграна 3000 зр. на с. 3716 ч. 27, третя 1200 зр. на с. 1693 ч. 271. — При тягненю віденьских лосів комунальних головна виграна 200.000 зр. припала на с. 1993 ч. 57, друга 20.000 зр. на с. 34 ч. 79, третя 5000 зр. на с. 1609 ч. 23. — Головна виграна тисаньских лосів в сумі 100.000 зр. припала на с. 1453 ч. 83.

— **Зміна властителів.** Добра Бруєно нове, обіймаючи 1022 моргів землі, положені в повіті чешаньским, купив від п. Єміяні Зезульковой п. Ст. Бялобжеский зі Скла.

— **Житє по читальнях.** З Городниць пишуть: У нас відбули ся загальні збори читальні дня 4 марта в льокалі читальні у ч. Яким Стефурака. Збори відкрив о. Євгеній Проскурницький бесідою, в котрій представив коротко розвій просвітний Русинів від часів Маркіянових аж до нині і вказував, що селянин руский по приміру інших мусять бути просвічений, щоби люд прийшов до ліпшого гаразду, бо він становить головне ядро народу. При кінці тої бесіди зібрані відспівали многа лїта С. Вел. Цісарєви. Потім наступили відчити, сьніви хору і деклямації. Відчитів було два: Ів. Живачівский відчитав „Вєз праці не будуть колачі“, а Ілько Буковский „Праця солодить жите чоловіка“. Хор на чотири голоси відспівав піснї: „Де єсть руска вітчизна“, „Щастє нам Боже“, „Сонце ся сховало“ і „Чому Русин плаче“. Деклямували: Ів. Живачівский „Маєя“ Вагилевича, а Франко Ковальский „Гей чого ми закурились“ стих господаря Дмитра Гаврилового. По принятю справоздань касиєра і бібліотекаря — приступлено до вибору нового виділу. До виділу увійшли: о. Євг. Проскурницький голова, Ів. Живачівский заступник голови, Мих. Власій секретар, Мих. Лукавецкий касиєр, Ілько Буковский бібліотекар, Франко Ковальский контрольор, а Мих. Бачиньский і Семен Лукавецкий заступники виділових. Відтак по красній промові о. голови, заохочуючій до просвіти і поступу, зібрані однодушно ухвалили перемінити читальню на читальню „Просвіти“, а на закінченє загальних зборів відспівали „Днесє пора і той час“ і „Ще не вмерла Україна“.

Пошукує місця півєць церковний, селянин, нежонатий, добре обзнакомлений з Ирмологіоном і уставом церковним, чоловік молодий, лїт 25, тверезий і моральний. Адреса: Николай Лутчин в Грушові, почта в місци.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 4 цвітня. Засіданя парламенту відрошено аж до 9 с. м.

Фракфурт 4 цвітня. Після Frankf. Ztg. мав король даньский запросити царя і цїсаря Вільгельма до себе знагоди срібного весіля наслідника престола.

Нью-Йорк 4 цвітня. Зачувати, що правительство бразилійске задумує конфіскувати майно всіх, що робили або підпирали революцію.

Надіслане.

Лікар внутрішніх слабостей 31

Др. БОЛЕСЛАВ МАДЕЙСКИЙ

б. елев асистент клінік. лік. унів. крак. по кілька річних студиях в Берліні і Відні
ординує від 3—5 ул. Міцкевича Ч. 6.

Без операції і без лікарств! 37

Радикальна і певна поміч для терплячих на руштуру

М. Фрайліх

бандажист-спеціалїст. Львів ул. Шпитальна ч. 4 а.

За редакцією відповідає Адам Креховецкий.

**Знамениті
тутки неклеєні
НЕМОЙОВСКОГО**
розсліджені через мійске Ля-
бораториум можна дістати
у всіх трафіках. 26

Агенти на продаж уставама
доводенях **Льосів**
на рати на високу провізю, а
при відповіднім займаюся
знайдуть поміщене. Оферти під
адресою: Hauptstädtische Wechsel
Stuben Gesellschaft Adler et Comp.
Будапешт заложене в році 1874.
24

Інсерати
(„оповіщення приватні“) як
для „Народної Часописи“
так також для „Газету Львів-
ської“ приймає лиш „Буоро
Дневників“ **ЛЮДВИКА
ПЛЬОНА**, при улиці Кароля
Людвика ч. 9, де також зна-
ходить ся Експедиція міс-
цева тих газет.

ДЛЯ РУСКИХ ПАНЬ
вийшли з друку
Практичні Приписи
Печеня тіст сьвяточних
в язиці рускім
ФЛЬОРЕНТИНИ і ВАНДИ

39 містять:
Найновіjšі досьвідчені приписи
на Баби і Бабки — Баби ліктеві
українські — Колачі — Добірні
Пирого дріжджеві і т. п.
Знамениті Пляци, як: дакти-
левий Нугат — Дуже добрий Пля-
цон оріховий роблений в незваній
дося спосіб і переважшають всі
добротою. — Пляцон англійський в
мигдаловою масою і т. п.
Знамениті мазурни, як: в бакалій
мигдалові в зимній воді цукоркові
Ріжародні Торти: помадновий
надзвичайно добрий — Люкри —
Марінги — Мелініми дуже добрі
ко горіаці — Зефіри і т. п.

Ціна 70 кр.
По переслаію переказом **76 кр.**
валягоджує ся перес. лку галсе.
Друкарня В. Манецкого
Львів, ул. Коперніка ч. 7.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і спродає

вські ефекти і монети

по курсі деннім найдокладніjšим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 1/2 % листи гіпотечні	4 % позичку пропінатійну галицьку
5 % листи гіпотечні преміовані	5 % " " " буковинську
5 % листи гіпотечні без премії	4 1/2 % позичку угорської жєлізної до-
4 1/2 % листи Тов. кредитового земс.	роги державної
4 1/2 % листи Банку краєвого	4 1/2 % позичку пропінатійну угор-
4 1/2 % позичку краєву галицьку	ську

4 % угорські Облігації індемнізаційні,
котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного вєгда купує і продає
по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих
вські вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також
купони за готівку, без вєлякої провізії, а противно замісцеві ли-
шень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вицерпали ся купони, доставляє нових аркунів купо-
нових, за зворотом коштів, котрі сам поносять.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядження для стаєн і обор.

На жаданє вислаємо катальогі.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ГАЛИЦЬКИЙ

КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентує їх по

4 1/2 % на рік.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновіjšе патентоване начине кухонне з вні гальванічно нїкльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже трєвалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у вєіх більших торговлях зеліза.

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові